

RNDr. Jiří Slovák
ředitel

V Praze dne: 10. 1. 2019
č. j.: SURAO-2019-0212
spis. zn.: SURAO-2019-0212

Vážený pane starosto,

blíží se termín, kdy má Vláda České republiky rozhodnout o zúžení počtu vytipovaných lokalit pro vybudování hlubinného úložiště vyhořelého paliva z tuzemských jaderných elektráren. Nejen v souvislosti s touto skutečností bych Vás chtěl **požádat o vyjádření k naší nabídce k užšímu zapojení Vaší obce v rámci dalšího postupu prací směřujících k výběru finální lokality pro vybudování hlubinného úložiště (HÚ).**

Jako platformu pro tuto novou, aktivní formu spolupráce nabízíme vytvoření *Občanské kontrolní komise lokality*. O co se jedná?

Smyslem Občanských kontrolních komisí (OKK) pro každou lokalitu zvažovanou pro vybudování HÚ (mimo jiné s nimi počítá i připravovaný zákon „o zapojení dotčených obcí a jejich občanů do řízení směřujících k výběru lokality pro ukládání radioaktivního odpadu v podzemních prostorech a k povolení provozování úložiště radioaktivních odpadů“) je výrazné zvýšení informovanosti veřejnosti, maximální otevřenosti a průhlednosti celého procesu posuzování výběru a následného budování HÚ. OKK mají prostřednictvím delegovaných zástupců dotčených obcí právo se seznamovat se všemi skutečnostmi souvisejícími s procesem výběru lokality pro HÚ v jeho aktuální fázi, včetně plánování dalších kroků a možnost předávat občanům pravdivé a podrobné informace o průběhu výběru lokality pro umístění HÚ.

S odkazem na výše uvedené bych Vás proto chtěl požádat o odpovědi na následující otázky (byl byste velice laskav, pokud byste tak učinil do 25. 1. 2019; za což Vám předem děkuji).

1. V případě, že by Vaše obec byla mezi čtyřmi vybranými lokalitami pro další fázi hodnocení pro umístění hlubinného úložiště, jste ochotni nominovat svého zástupce do Občanské kontrolní komise lokality?
2. V případě, že by Vaše obec byla mezi čtyřmi vybranými lokalitami pro další fázi hodnocení pro umístění hlubinného úložiště, jste ochotni se zapojit do přípravy paragrafového znění zákona „o zapojení dotčených obcí a jejich občanů do řízení směřujících k výběru lokality pro ukládání radioaktivního odpadu v podzemních prostorech a k povolení provozování úložiště radioaktivních odpadů“?
3. V případě, že by Vaše obec byla mezi čtyřmi vybranými lokalitami pro další fázi hodnocení pro umístění hlubinného úložiště, jste ochotni se jiným způsobem angažovat v budování partnerství se státem k nalezení vhodného řešení pro vybudování nezbytného hlubinného úložiště? Pokud ano, jaká je Vaše představa o formě a obsahu této spolupráce?

Vážený pane starosto, naše země dlouhodobě využívá jadernou energetiku a hodlá ji nadále využívat jako nezbytnou součást energetického mixu pro svůj další růst a pro zajištění energetické bezpečnosti dodávek elektrické energie. A to jak do hospodářství, tak do každé domácnosti. Proto se Česká republika musí postarat i o odpady, které při provozu jaderných zařízení vznikají. Chová se tak zodpovědně vůči všem, kteří v naší zemi žijí a dlouhodobě tuto energii využívají. Ale také s odpovědností vůči generacím, které přijdou po nás, ať již budou ve využívání jaderné energie pokračovat nebo ne.

SÚRAO v současné době dokončuje významnou etapu hodnocení potenciálních lokalit k umístění hlubinného úložiště. Pro další postup, jak zajistit do budoucna hlubinné úložiště pro existující i budoucí odpady, které z provozu jaderné energetiky vznikly a vznikají, je nanejvýš žádoucí zlepšení a rozvíjení vzájemné důvěry mezi státem, SÚRAO a obcemi i jejich občany. SÚRAO proto navrhuje nový přístup nejen v informování samospráv i veřejnosti, ale i formu vzájemné komunikace tak, aby byla od samého počátku transparentní a všemi stranami kontrolovatelná. Naším cílem je vzájemné a racionální respektování jak zájmů a potřeb státu, tak i samospráv a jejich občanů.

Věřím, že tuto nabídku k zahájení intenzivní racionální spolupráce objektivně zvážíte a budete ochotni se jí aktivně zúčastnit. V případě jakýchkoliv nejasností nebo potřeby získání upřesňujících informací mne kontaktujte.

Přeji Vám vše dobré a těším se na kontakt s Vámi.

S pozdravem



Příloha: Shrnutí dosavadního vývoje

Rozdělovník

pan Josef Váca, starosta, obec Temelín
Ing. Milan Kotýnek, starosta, obec Olešník
Ing. Tomáš Jirsa, starosta, město Hluboká nad Vltavou
pan Josef Kudrle, starosta, obec Dříteň